

Печатный орган Вятской региональной общественной организации жертв незаконных политических репрессий (ВО ЖНПР)

## «ИЗУМРУДНАЯ СТРАНА»

Россия после октябрьского переворота 1917г. очень напоминает Изумрудный город из произведения А. Волкова «Волшебник Изумрудного города». Только зелёными очками жителям страны служила привитая тотальная ложь с рассказами о самой счастливой жизни жителей страны Советов с перспективной жить при коммунизме, т.е. в раю. Ложь, повторённая тысячу раз, становится правдой, поэтому и сейчас можно встретить немало людей, которые абсолютную ложь до настоящего времени считают за истинную правду.

В 1934 г. в своём письме академик И. Павлов писал В. Молотову: – «...до Вашей революции фашизма не было», т.е. в стране с 1917 г. был создан фашизм. В дальнейшем фашизм при И.Сталине получил развитие и за пределами страны и начал исчезать после его смерти, но дух тоталитаризма сохранился. Все преступления выдающегося негодяя Сталина получили официальное название «ошибки». Использование слова «ошибки» аморально. Сталин, загубивший миллионы и миллионы людей, почему-то официально не называется преступником в отличие от Гитлера, загубившего намного меньше безвинных людей. В настоящее время коммунистами Г.Зюганова проводятся различные попытки по возвращению памяти Сталину: созданию памятников, переименованию г. Волгограда и т.д. на основании якобы просьб оставшихся в живых немногих, очень престарелых участников ВОВ. Тем самым проводятся попытки сталинистов реабилитировать Сталина, т.е. дух фашизма, несмотря на то, что старшие коллеги Г. Зюганова по «коммунизму» Н. Хрущев, Л. Брежнев, Ю. Андропов, К. Черненко, М. Горбачёв, имевшие доступ ко всей секретной информации, и десятки миллионов участников ВОВ даже не помышляли о такой дикости и глупости. Чтобы уничтожить остатки памяти о фашизме необходимо и дальше продолжать восстанавливать исторические названия городов, таких, как г. Киров, получивший название в честь С.Кирова – первого секретаря Ленинградского обкома ВКП (б), организатора репрессий в г. Астрахани, в Азербайджане, в Грузии, в г. Ленинграде, а также при ликвидации кулачества, как класса; строительстве Беломорско-Балтийского канала, попутно давшего путёвку на «олимп»

Берии и яростного сторонника преступлений Сталина. От рождения Костриков – мальчик из Уржума, сменил свою фамилию на Киров, производную от имени персидского царя Кира. Смерть же С. Кирова от руки ревнивца, т.е. на бытовой почве, Сталиным была самым подлым образом использована, чтобы затем расправиться самым изуверским способом со своими «коллегами» – оппонентами Г. Зиновьевым, Л. Каменевым, их близкими и т.д., которые, без сомнения, никакого отношения к убийству С. Кирова не имели.

Чтобы сохранить тайну убийства, создать масштабность вокруг убийства и провести свою гнусную акцию, Сталин лично приехал в г. Ленинград, надо полагать, не доверял Г.Ягоде в том, что он точно исполнит все его указания. Так, кроме Л. Николаева – убийцы, были уничтожены все его близкие родственники: М. Драуле – его жена и даже их сосед, итого 11 чел. Было выслано из многих крупных городов, в основном из г. Ленинграда в «места не столь отдалённые» и на Вятскую землю, десятки тысяч ни в чём не повинных людей с семьями. И это не «ошибки», а проявление оголтелого фашизма. Сталинизм – это фашизм, а реабилитация сталинизма – это реабилитация фашизма. В Германии фашизм был осуждён и запрещён, а у нас сталинизм не был осуждён, как преступление перед человечеством, и не запрещён. Тем самым в силу вступает посылка: что не запрещено, то разрешено. На фоне попыток реабилитации сталинизма российская власть с 01.01.2005 г. провела **антиреабилитацию** жертв политических репрессий. Власть в две стадии провела акцию – обман реабилитированных жителей России по льготам, назначенным им в 1991 г. по Закону РФ «О реабилитации жертв политических репрессий», для их реабилитации в качестве компенсации за зло причинённое государством.

**Организаторами акции на первой стадии явились:**

– Государственная Дума РФ, т.к. приняла Федеральный Закон от 22.08.2004г. №122-ФЗ с переводом финансирования льгот реабилитированных с федерального на региональный уровень, несмотря на то, что указания на репрессии шли из Кремля, а в регионах только исполнялись. При этом

потерялся единый статус реабилитированного на всей территории России. В дальнейшем все обращения реабилитированных в Государственную Думу РФ по восстановлению законности и справедливости заканчивались без положительного результата. Многочисленные законодательные инициативы различных законодательных органов субъектов РФ после «принятия на рассмотрение» заканчивались всегда на этапе согласования по причине отрицательных отзывов со стороны заместителя Председателя Правительства РФ.

– Совет Федерации РФ, т.к. утвердил вышеуказанный закон. В дальнейшем все обращения реабилитированных на Совет Федерации РФ по восстановлению законности и справедливости заканчивались без положительного результата.

– Президент РФ, т.к. подписал и обнародовал вышеуказанный закон. В дальнейшем все многочисленные обращения к Президенту РФ в течение 11 лет заканчивались отписками из Управления Президента по работе с обращениями граждан и организаций.

**Организаторами акции на второй стадии явились:**

Правительства и законодательные органы субъектов РФ, принявшие региональные законы с нарушением требований Конституции и действующего законодательства РФ.

**Участие правоохранительных органов в проведённой акции:**

– Прокуратура регионов – согласовала региональные законы «О мерах социальной поддержки...» с нарушением Конституции и действующего законодательства РФ.

– Конституционный Суд РФ – в своём Определении от 01.12.2005г. №462-О отказал Сахалинской областной Думе в принятии запроса о проверке конституционности статьи 16 Закона РФ от 18.10.1991г. №1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий» в редакции Закона от 22.08.2004г. №122-ФЗ. Конституционный Суд при этом «не заметил» ни утраты морального ущерба и единого статуса реабилитированного на территории РФ, ни принятия и введения в силу региональных законов «О мерах социальной поддержки ...» с 01.01.2005г. с нарушением Конституции и действующего законодательства РФ.

– Верховный Суд РФ – своим Определением от 31.05.2006г. отменил решение Томского областного суда от 06.03.2006г., вставшего на правовую защиту законных прав репрессированного, мотивируя получением якобы конкретных данных, которые не соответствовали фактическим. Второе важнейшее условие в части 2 статьи 153 Закона №122 – ФЗ: **условия предоставления льгот не должны быть ухудшены**, Верховный Суд РФ просто «не заметил».

Вышепредставленная информация наводит на очень печальный вывод, в стране с октябрьского переворота никогда не было порядка. Порядка не будет никогда до тех пор, пока правоохранительные органы не начнут выполнять свои прямые обязанности – охранять, т.е. строго, неукоснительно следить за исполнением требований Конституции и действующего законодательства РФ, а не служить инструментом для исполнения мнений, указаний должностных лиц государства. К сожалению, таким вышеуказанным способом существующая власть проводит конкретную «реабилитацию» жертв политических репрессий. Обман длится 11 лет! За эти годы безвинные узники советских концлагерей и тюрем из-за болезней и старости почти все умерли. Власть за своё содеянное зло даже при желании не сможет извиниться перед ними. Фактически репрессированными остались только дети, родившиеся и жившие на спецпоселениях и оставшиеся без попечения родителей, которые все ветераны труда, частично труженики тыла, инвалиды на 50%, и их средний возраст 81 год, испытавшие из-за репрессий родителей различные лишения – зло от государства.

Реабилитированные после 10 лет бесплодных обращений к власти по восстановлению справедливости и постоянного получения отписок, чтобы обратиться на себя внимание, вынуждены перейти к крайним мерам – обманные действия власти называть своими словами. «Мудрые правители» нашей «Изумрудной страны» – России! Не пора ли прекратить обманывать реабилитированных?

**ПО ПОРУЧЕНИЮ  
РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ  
ВО ЖНПР М.МАГДЕЕВ**

## «ПЕРЕПИСКА» С УПРАВЛЕНИЕМ ПРЕЗИДЕНТА ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

### Письмо ВО ЖНПР

«24» ноября 2015 г. №64 Email: mag@e-kirov.ru, сайт: vozhnpr-kirov.ru

**Начальнику Управления Президента по работе с обращениями граждан и организаций М.Г. Михайловскому.**

Вятская региональная общественная организация жертв незаконных политических репрессий (ВО ЖНПР) направляет Вам очередной 23 номер газеты

«Память о ГУЛАГе на Вятке», несмотря на то, что Ваше Управление прекратило с нашей организацией переписку. Полагаем Вам надо знать, как оценивают Вашу работу реабилитированные в России.

Приложение. 23 номер газеты «Память о ГУЛАГе на Вятке» – 1 экз.

По поручению реабилитированных  
Председатель правления ВО ЖНПР  
М.Х. Магдеев

### Ответ

«18» декабря 2015 г.  
МАГДЕЕВУ М.Х.

Ваше почтовое отправление в письменной форме в адрес должностного лица Администрации Президента Российской Федерации, подписанное Вами 24.11.2015 г., и приложенный номер 23 газеты «Память о ГУЛАГе на Вятке», в котором опубликован текст Вашего обращения на имя начальника

Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций от 9 октября 2015 года и ответ Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций (далее – Управление) № А26-02-111924291 от 09.10.2015 г., получены, зарегистрированы 4 декабря 2015 года за № НО-1298161 и оформлены в установленном порядке.

**Окончание на стр 2.**

**Окончание. Начало на стр.1**

Разъясняем, что в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращением гражданина является направленное в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в письменной форме или в форме электронного документа предложение, заявление или жалоба. Поскольку Ваше почтовое отправление № НО-1298161 от 4 декабря 2015 года в письменной форме не содержит рекомендаций и просьб, дать ответ по существу его содержания не представляется возможным.

Дополнительно сообщаем, вопросы обеспечения мерами социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, Федеральным законом от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» с 1 января 2005 года отнесены к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации. Органы государственной власти субъекта Российской Федерации самостоятельно определяют объем и порядок предоставления мер социальной поддержки данной категории граждан.

**«ПЕРЕПИСКА» С УПРАВЛЕНИЕМ ПРЕЗИДЕНТА ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ**

В соответствии с пунктом «ж» статьи 72 Конституции Российской Федерации вопросы социальной защиты граждан относятся к предмету совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Распределение компетенции по предметам совместного ведения относится к исключительному ведению Российской Федерации.

Российская Федерация взяла на себя финансирование и предоставление лицам, подвергшимся политическим репрессиям и впоследствии реабилитированным, компенсационных выплат за время лишения свободы и за конфискованное в связи с репрессиями имущество.

Наряду с этим, с 1 января 2005 г. вступили в силу Федеральный закон от 29 июля 2004 г. № 95-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации о налогах и сборах» и Федеральный закон от 20 августа 2004 года № 120-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования межбюджетных отноше-

ний». Предусматриваемые указанными Федеральными законами изменения в Бюджетный и Налоговый кодексы Российской Федерации позволяют субъектам Российской Федерации за счет средств своих бюджетов обеспечить надлежащее финансирование возложенных на них полномочий по предоставлению мер социальной поддержки и социальному обслуживанию граждан, в том числе, жертв политических репрессий.

Реализация предложения об установлении на федеральном уровне мер социальной поддержки, предоставляемой реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политиче-

ских репрессий, повлечет за собой финансирование указанных мер социальной поддержки за счет средств федерального бюджета, что потребует перераспределения доходных источников и соответственно – централизации части доходов субъектов Российской Федерации и внесения изменений в налоговое и бюджетное законодательство. Кроме того, данное предложение не соответствует принципу разграничения полномочий между уровнями власти, а также противоречит принципу самостоятельности бюджетов.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА  
УПРАВЛЕНИЯ А.КОЛОНИЦКИЙ**

**Комментарий к ответу**

На наше письмо от 24.11.2015г. №64 начальнику Управления Президента по работе с обращениями граждан и организаций М.Г. Михайловскому было получено 3 конверта. В первом конверте находился ответ от 11.12.2015г. №А26-02-129815991, во втором и третьем конвертах – ответы от 18.12.2015г. №А26-01-НО-129815691, содержащих одинаковый откорректированный текст ответа от 11.12.2015г. с «разъяснением». Все ответы за подписью А. Колоницкого. Суть всех ответов – очередных отписок, – это перечисление различных «трудностей» с восстановлением на федеральном уровне «мер социальной поддержки». Власть легко нарушила Конституцию и действующее законодательство РФ, а выйти из созданного ею нарушения – обмана жертв политических репрессий в течение 11 лет, по льготам, предоставляемых за зло, причиненное государством, оказывается «сложно» – имеются «трудности». Разве не оригинально!

23 октября 2015г, в канун «Дня Памяти жертв политических репрессий», в помещении Кирово-Чепецкой библиотеки им. Н. Островского состоялась встреча реабилитированных – жителей г. Кирово-Чепецка. На встрече присутствовали: М.Х. Магдеев – председатель Правления ВО ЖНПР, И.А. Гагаринов – первый заместитель главы администрации города, Е.Д. Чиженко – начальник управления социальной защиты населения, Е.В. Ефимова – заместитель руководителя комплексного центра социального обслуживания населения, которые выступили с небольшими сообщениями.

В проведении встречи по составленному тематическому сценарию активное участие приняли работники библиотеки во главе с О.В. Ершовой – зав. библиотекой, моя дочь – В.Н. Земленухина и внучка, ученица первого класса гимназии №1 – Полина Земленухина, которая прочитала стихи о детях-сиротах войны.

Тема проведения встречи «ЛИСТАЯ ПАМЯТИ СТРАНИЦЫ...»

*Знаю я, далеко нас загонят,  
Где – то в лесу, жестокий мороз  
Без молитвы меня похоронят  
У уральских кудрявых берез.  
Только ветер протяжный и хлесткий  
Будет вить над могилой моей  
Только тонкие листья березки  
Будут падать, как слезы ветвей.*

**30 октября** – печальная дата, которая вошла в нашу жизнь как День памяти жертв политических репрессий. Отсчет времени ведется с 1917 года, а значит, в этом году исполняется 98 лет тех суровых испытаний и жертв.

Много пришлось испытать нашему народу в XX веке: две мировые и Гражданская война, голод, разруха, политическая нестабильность унесли десятки миллионов жизней.

Особо страшными страницами истории стали политические репрессии. Более того, уничтожались лучшие из лучших, у которых и в мыслях не было бороться против своего народа. Тысячи инженеров, сотни тысяч замученных, расстрелянных совершенно безвинных людей, миллионы крестьян, оказавшихся жертвами раскулачивания... Маршалы и генералы, ученые

и поэты, писатели и артисты, которые на самом деле были преданы своей Родине.

*О, моя беспечальная,  
Безоглядная Русь!  
Про дорогу кандадную  
Рассказать не берусь...  
Так уж было положено,  
Ни за что нас губили.  
Но не можем, не можем мы,  
Чтоб о нас позабыли!  
Нас этапами пешими,  
Эшелонами длинными  
Гнали в дали кромешные,  
Разлучали с любимыми.  
До кровавого пота мы  
День и ночь чуть не до свету  
Безотказно работали,  
Ели пайку не досыта.  
Нас потоком зловещим  
Настигала пурга,  
Как ненужные вещи  
Заметая в снега.  
В безымянных могилах  
Мы окончили век...  
Кто забьёт о нас в силах,  
Если он – человек?*

Трагические 30-е годы... Наверное, нет такой деревни, которой не коснулось бы раскулачивание. Если в хозяйстве были корова и лошадь – то оно уже считалось зажиточным, отбирали всё, вплоть до личных вещей, а хозяев отправляли в ссылку.

Особенно жестокие массовые репрессии страна пережила в предвоенные годы. В самом начале Великой Отечественной войны массовой депортации были подвергнуты немцы Поволжья, а затем все немцы из Европейской части СССР. Советские немцы не только потеряли свою государственность, но и оказались разбросанными по многочисленным уголкам Западной Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и Казахстана. Народ был обвинен только в том, что он принадлежал к нации, государство которой – фашистская Германия – вело войну против Советского Союза.

*Пришла война, пришла беда,  
Нас всех изгнали навсегда,*

**ДЕНЬ ПАМЯТИ В Г. КИРОВО-ЧЕПЕЦКЕ**

*Отняв и Родину, и дом,  
И все, что нажито трудом...  
Всем без разбору в тот же миг  
Приклеили один ярлык:  
Пускай как стеклышко ты чист,  
Но, раз ты немец, – ты фашист!*

Печальная страница в истории российских немцев. 900 тысяч было депортировано с Поволжья, Кавказа, Украины... На место ссылки прибыло на 100 тысяч меньше. Первыми умерли старики и дети... Но кто считал эту разницу в числе людей!

*Сколько горя, слёз, безвозвратно  
сломанных судеб...  
Но и до смерти до своей едва ли  
Забуду я тот день и год,  
Когда в Сибирь или куда*

*подаде  
Поволжских немцев разом  
выселяли,  
Не тех, кто побывал в судебном зале,  
Не хутор, не деревню –  
весь народ.*

*За чьи-то дурные поступки  
Россия страдала сплона!  
И зло, причиненное кем-то,  
Она не простит никогда.  
Вас Родина-мать не забудет,  
Отважных своих сыновей.  
Хотя и давно это было,  
Но память осталась при ней.*

Только после смерти Сталина началось постепенное восстановление прав репрессированных народов.

Сейчас в нашем районе проживают 108 человек, чьи судьбы напрямую связаны с трагическими событиями прошлого.

Дети военных и предвоенных лет, мы были вырваны из привычной жизни, испытали голод и холод, разлуку с родственниками и друзьями... Но несправедливость и жестокость времени не сломили и не озлобили нас. Мы достойно шли и продолжаем идти по жизни, подавая пример преданности России и веры в лучшее будущее.

**5 июля 1954 года** Совет Министров СССР «снял некоторые ограничения в правовом положении спецпереселенцев:

детей освободили из-под надзора, разрешили им поступать в учебные учреждения и выезжать к месту учебы в любой пункт страны».

«Учет» для взрослых отменили в декабре 1955 года, однако пребывание на спецпереселении и работа в «трудармии» в трудовой стаж не включались. Потом о немцах-переселенцах и «трудармейцах» вообще забыли до 1989 года, как будто их и не было в нашей истории.

Историю не исправить. Единственное, что остается – это восстановить справедливость, чтобы ни одно событие, ни одна дата, ни одна судьба не были забыты.

Сколько надо было иметь мужества, терпения, доброты, чтобы не сломаться перед презрением окружающих за то, что ты той же нации, что и захватчики. Сколько надо было иметь трудолюбия, стойкости, чтобы не пасть духом, а крепко встать на ноги, чтобы вновь свить уютное гнездо, своим честным трудом завоевать уважение окружающих людей, вырастить хороших детей, внуков, а теперь уже и правнуков.

И сегодняшняя наша встреча – это подтверждение того, что ничто не забыто: ни высокий подвиг, ни трудовой героизм, ни подлое предательство, ни черное злодейство. Святой долг государства был вернуть всем пострадавшим их доброе имя, а затем достойно провести реабилитацию жертв политических репрессий.

*Душа коснулась крыльями меня  
В ночи среди глухоты и безнадёжья.  
Простить?  
Не знаю... Бог судья.  
Забьёт?*

*А вот забьёт об этом невозможно.*

В конце вечера с музыкальным приветствием выступила студентка колледжа Даша Смирнова, порадовав присутствующих игрой на домбре.

**РУКОВОДИТЕЛЬ  
КИРОВО-ЧЕПЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
ВО ЖНПР Н.Р. ТУПИЦЫНА**

## В ЭТОТ ОСЕННИЙ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

Начало октября текущего года. В моём рабочем кабинете раздаётся телефонный звонок. Я была рада ему, ведь в трубке – голос Мансура Хасановича Магдеева, председателя правления ВО ЖНПР. Он говорит о предстоящем дне памяти жертв политических репрессий, интересуется, кто сможет приехать в Киров. В очередной раз я поражаюсь его работоспособности, трудолюбию, желанию и готовности помочь людям. Да, люди их поколения умели и умеют трудиться! Я хорошо знала студенческого товарища Мансура Хасановича – Караваева Анатолия Ивановича, заслуженного учителя школы РФ, всю свою жизнь отдавшего Речной средней школе Куменского района и навсегда оставшегося в памяти его учеников.

До 30 октября М.Х. Магдеев звонил ещё несколько раз, отправил письмо-приглашение и на главу Куменского района. Мы посетили всех реабилитированных граждан, проживающих в нашем сельском поселении. Очень хотелось, чтобы они побывали в День памяти в Кирове. Но время неумолимо – в большинстве своём эти люди уже нечасто выезжают из дома, т.к. не позволяет здоровье. Вот и наша делегация была в составе трёх человек.

День 30 октября выдался довольно прохладным и ветреным. К зданию администрации гор. Кирова подтягиваются люди. Большинство из них – в преклонном возрасте и идут, полагаясь на помощь сопровождающих, опираясь на тросточки. Эти люди вправе гордиться своим жизненным опытом!

Удивительно, но никто не сетует на осеннюю промозглость и колючий ветер. Радуются встрече с друзьями и знакомыми, обнимаются, целуются, степенно рассаживаются в автобусах.

Едем на ул. Набережную Грина к памятнику «Жертвам политических репрессий». Памятник был открыт в 2008 году, а инициатором и здесь выступила Вятская региональная организация жертв политрепрессий, которую поддержала Вятская епархия вместе с другими конфессиями.

Серый гранитный камень на красном гранитном постаменте. По правому крылу серого камня – трещина, означающая память, которая болит ноющей болью, не умолкая. По замыслу скульпторов, грани серого камня – это крылья душ невинно убиенных. Поблизости – новое деревянное строение Феодоровской церкви, построенное на месте взорванной в 1962 году.

Возлагаем цветы. Звучат немногословные выступления. Здесь же сегодня присутствуют супруги – скульпторы К.И. Коциенко и В.А. Бондарев. Памятник – это их детище: ёмкое, суровое, трагичное. Благодарна Мансуру Хасановичу за знакомство со скульпторами. Много читала о Кларе Ивановне и Владимире Александровиче, видела их произведения, но вот познакомиться удалось лишь сейчас. И снова невольно ловлю себя на мысли: «Настоящие интеллигенты – тактичные, открытые, доброжелательные, скромно стоящие среди тех, для кого трудились». Какие же замечательные люди живут у нас на Вятке!

Далее путь наш традиционно лежит на Мезринское кладбище к мемориальному комплексу.

Вижу, как женщина в возрасте губами прикасается к фамилии, выбитой на памятной доске. Тихонько спрашиваю: «Ваш родственник?». Она так же тихо отвечает: «Это мой папа. А на противоположной от дорожки доске указана фамилия дяди. Вот так, целыми семьями...»

К поклонному кресту возлагаем цветы. И снова в словах выступающих – боль и скорбь. Батюшка служит панихиду по безвинно убиенным. В глазах многих – слёзы, ведь время не всегда может вылечить человека.

А я всё ищу глазами фигурку старенькой женщины, с которой познакомилась прошлой осенью, 30 октября. Тогда, уходя из столовой после поминального обеда, она, мягко улыбаясь, проговорила: «Ну, сейчас уже будем ждать следующее 30 октя-

бря! Тогда снова и встретимся». Не встретимся уже... Услышав, кого я ищу, шедшая рядом женщина сообщила, что Валентина Николаевна умерла зимой. Светлая ей память!

Дружно, по-семейному все разместились на поминальном обеде в столовой. Были названы и представлены все делегации, приехавшие в Киров. Жаль, но не смогли прибыть все приглашённые – помешали и возраст, и не всегда удобное транспортное сообщение. Вижу, что это очень огорчило и председателя М.Х. Магдеева, и членов правления ВО ЖНПР. Объявляется минута молчания. Каждый думает о чём-то своём, вспоминая годы лихолетья. И к месту была проникновенная песня матушки Людмилы Кононовой.

День выдался очень ёмким. Нашлось время и для общения, и для получения необходимых консультаций, и для небольшого концерта. Да и сами по себе песни молодости, ведь жизнь продолжается!

Хочется выразить огромную благодарность председателю М.Х. Магдееву и членам правления ВО ЖНПР за огромную организаторскую работу по проведению Дня памяти. В наше непростое время проводить массовые мероприятия становится всё сложнее. Ведь, по разным причинам, всё меньше остаётся желающих пожертвовать средствами на благотворительность. А они смогли, несмотря ни на что! И продолжают настойчиво бороться за ранее предоставляемые законом льготы.

Желаю, чтобы все реабилитированные Вятского края были здоровы и благополучны, чтобы у них всегда была возможность в этот день увидеться, побыть вместе, посидеть рядом и пообщаться. И очень хочется верить, что они, наконец-то, будут услышаны, а Правительство России вернёт им ранее отнятые льготы. Справедливость должна восторжествовать!

**А. ТАНЫГИНА, РУКОВОДИТЕЛЬ  
ДЕЛЕГАЦИИ КУМЕНСКОГО РАЙОНА**

## ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

14 ноября 2015 г. в городском клубе ветеранов (Ленина, 97) состоялся юбилейный вечер-встреча членов Вятской региональной общественной организации жертв незаконных политических репрессий (ВО ЖНПР).

Нашей организации исполнилось 10 лет. В своём выступлении председатель Правления ВО ЖНПР М. Магдеев в тёплой дружеской обстановке отметил вклад всех тех, кто стоял у истоков движения жертв политических репрессий в Кировской области и принял участие в создании Мезринского мемориального комплекса, посвящённого памяти жертв политических репрессий. Были названы активисты: Н.Прозоров, А. Гладких, Евгеньева, Ю. Кузнецов, Л. Жуйкова и многие другие, был также отмечен особый вклад в создании памятника «Жертвам политических репрессий» на ул. Набережной Грина скульпторов К. Коциенко и В. Бондарева. Благодарность заслужила бескорыстная работа всех членов Правления и активных членов ВО ЖНПР. Перед участниками вече-



ра выступила великолепная пара музыкантов – это исполнительница романсов В. Будкина и аккомпаниатор Н. Попова. Все были очень довольны их отменным мастерством. После концерта был организован великолепным чаем, для всех желающих потанцевать

был предоставлен танцевальный зал с участием ведущего и диджея.

Огромное спасибо всем членам Правления ВО ЖНПР за прекрасную организацию юбилейного вечера.

**РЕАБИЛИТИРОВАННАЯ О. МАРКИНА**

## РЕАЛЬНОСТЬ «ДРУЖБЫ НАРОДОВ»

Я, Клейн (Имбери) Марта Генриховна, из немцев Поволжья, приглашённых в XVIII веке Екатериной II, родилась 17.07.1929 г. в Одесской области, Петроверовский район, село Семёновка. С 1939 г. наша семья проживала в Николаевской области в село Заградовка. В 1941 г. началась война, через небольшое время Германия захватила Николаевскую область. В 1943 г. весной мы были эвакуированы оккупационными войсками в Польшу в г. Лоцк, в лагерь для переселенцев, затем всю нашу семью отправили в Германию, в село Люте, где я работала у фермера по фамилии Крюгер. В августе 1945 г. после разгрома Германии нас, как советских граждан, эвакуировали в Россию, в Кировскую область, в г. Зуевку. В Зуевке нас определили на лесоповал.

В семье на тот период были: мама, 2 брата, один с 1931 г., второй с 1939 г., сестра с 1933 г. и я. Работа была крайне тяжёлая – с раннего утра и до позднего вечера. Весной 1946 г. нас перевезли в Слободской район в село Чирки, где я работала на шахте, выкатывала известковый камень вагонетками. В декабре 1946 г. мы были отправлены в село Полушкинцы на лесоповал, мать не выдержала этих всех невзгод и умерла. Совершенно посторонние люди над нами сжалились и сколотили ящик. Стояли лютые морозы, и мы были вынуждены зарыть в снег мать в ящике.

В Полушкинцах мы прожили 4 месяца. После этого нас весной 1947 г. отправили в п. Вахруши и определили на кожевенно-обувной комбинат, где мы жили в продуваемом, мерзлом бараке, голодные крысы постоянно ходили около нас, на ночь мы плотно укутывались, чтобы крысы не покусали нас. В 1947 г. всю нашу семью выслали в Омутнинский район, спецпосёлок №1, где мы летом работали на колхозных полях, а зимой на лесоповале. На спецпоселении я прожила до 1952 г. Начиная с Зуевки нас всегда преследовал страшный голод, как мы выжили до сих пор не понимаю.

Затем все молодые спецпоселенцы были отправлены в г. Киров на строительство стадиона «Динамо». Я жила в общежитии, в комнате было 18 человек. На этой стройке я познакомилась со своим будущим мужем Имбери. В 1953 г. у нас родилась дочь, для совместного проживания семье нам была выделена комната площадью 6 кв.м., в которой не было никаких условий для проживания. Так мы проживали до 1956 г., в июне этого года нам выдали паспорта, и мы официально стали снова гражданами своей страны. Муж работал на стройке, и мы в 1964 г. получили благоустроенное жильё, в котором сейчас и проживаю.

**РЕАБИЛИТИРОВАННАЯ,  
ЧЛЕН ВО ЖНПР ИМБЕРИ М.Г.**

## ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАРИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ АРАКЧЕЕВА Н.А. К ДЕЛЕГАТАМ IX СЪЕЗДА ООБОИЖПР, Г. МОСКВА 24-25.12.2015Г.

Моя статья «ПЛУТОВСТВО РОССИЙСКОГО МАСШТАБА», опубликованная в декабре 2013г. в 15 номере газеты «Память о ГУЛАГе на Вятке» нашла отражение при подготовке проведения 9 Съезда Общероссийской общественной благотворительной организации инвалидов-жертв политических репрессий (ООБОИЖПР). Руководство ООБОИЖПР активно приступило к зажиму справедливой критики в свой адрес, а именно, **чтобы не допустить лично меня к работе съезда**, через свой «послушный» Президиум, провело в нарушение части 8.1., пунктов 8.2.1.а), д.), 8.2.2. а), б), в) статьи 8 Устава ООБОИЖПР постыдное решение от 9 октября 2015г. – избрание делегатов от каждой организации из числа жертв политических репрессий, а также рекомендацию на моё переизбрание, т.к. я являюсь одновременно Председателем Марийского МЕМОРИАЛА, что не является нарушением Устава и абсурдно по сути – цели «МЕМОРИАЛА» и ООБОИЖПР идентичны. Я, внук погибшего в ТАГИЛЛАГе узника и в память о нём провожу посильную работу в области просветительства и реабилитации невинных жертв. По моей инициативе в Йошкар-Оле был основан и успешно работает Народный

музей Истории ГУЛАГа, где являюсь руководителем. Моя деятельность высоко оценена членами Марийской ассоциации – 28 января 2015г., которая единогласно избрала меня своим Председателем. Средний возраст реабилитированных – 81 год, нагрузка большая, поэтому эстафету ПАМЯТИ передавать надо вовремя, т.е. сейчас пока есть силы.

Мои замечания по «деятельности» Есаулова А.В. и Ольшанского Н.А. абсолютно честны и справедливы, легко проверяемы, поэтому невозможно применить к ним излюбленный приём Президиума – любую критику в свой адрес называть «клеветой» и «попыткой раскола». Неопровержимый факт – с 2003 г. (я член Рев.Комиссии РАЖПР, не прочитав, отказался подписывать подложные Акты от Эннан) руководство ООБОИЖПР ни разу не отчиталось детально за свою финансовую деятельность даже перед делегатами Съездов, однако на бумаге все «отчёты» утверждены. Протоколы Президиумов, Правлений, Съездов всегда составлял и оформлял бесценный «секретарь» Ольшанский. В моей заметке был акцент на **прописные истины – отчёт ревизионной комиссии должен начинаться с поступления финансовых средств (из госбюджета, от спон-**

**соров, грантов), отражения движения мат.средств, находящихся на балансе ООБОИЖПРФ, за отчётный период и расхода по статьям.** При стремлении скрыть всё от членов ООБОИЖПР, невозможно утаить поступление денежных средств из госбюджета, а оно в настоящее время составляет в пределах 7 миллионов рублей. Из них только 10% отводится на широко разрекламированную Ольшанским «Благотворительную программу». Невольно вспоминается сюжет сказки Андерсена, как два «проходимца» одевали «голого короля», т.е. регионы – нас с вами. Казну ООБОИЖПР Есаулов и Ольшанский уже давно считают «личной» и по своему усмотрению назначают себе оклады, выписывают премии, «протолкнули» финансирование создания электронной базы реабилитированных, уже созданной «МЕМОРИАЛОМ»

и т.д., по информации из Москвы уже дети Есаулова, Ольшанского, Леднёва пристроились к «кормушке» ООБОИЖПР. Стыдно за махинации офицера, и это узник Совести?

**Вопрос к делегатам 9 Съезда: – до каких пор, Уважаемые делегаты, Мы будем терпеть подлоги и издевательства «распорядителей» над казной, пора мужественно СПРОСИТЬ СЕЙЧАС, завтра БУДЕТ ПОЗДНО! Марийское отделение выражает полное НЕДОВЕРИЕ руководству ООБОИЖПР и вынуждено до «выздоровления» обстановки ПРИОСТАНОВИТЬ своё членство в ООБОИЖПР.**

**ЧЛЕН РЕВ.КОМИССИИ 6 СЪЕЗДА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ МАРИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ, ДИРЕКТОР НАРОДНОГО МУЗЕЯ ИСТОРИИ ГУЛАГА Н.А. АРАКЧЕЕВ**

### Комментарий к Обращению Н.А. Аракчеева

Необходимо отметить высокую, честную гражданскую позицию Н.А. Аракчеева в оценке состояния дел по реабилитации жертв политических репрессий в ООБОИЖПР. Вывод один – находится любой организации жертв политических репрессий в составе ООБОИЖПР, где «руководят» такие личности, как А. Есаулов и Н. Ольшанский не только не престижно – величайший позор! А оказаться в числе «верноподанных» и быть «избранным» в выборные органы ООБОИЖПР тем более!

### КОММЕРСАНТКА В ТРУДАХ И ЗАБОТАХ

**Манылова Светлана Фёдоровна** 15.02.2012г. за свои неблагоприятные дела (доносительство, клевета и ложь) была исключена Правлением Вятской региональной общественной организации жертв незаконных политических репрессий (ВО ЖНПР) из членов ВО ЖНПР. С исключением из членов ВО ЖНПР, у Маныловой исчезла возможность встречаться с реабилитированными, как правило, с престарелыми людьми, по этой причине у неё катастрофически упал прибыльный бизнес по продаже китайских «лекарств» – резко уменьшилось количество покупателей. Налог с бизнеса явно не платила. С такой потерей Манылова никак не могла согласиться, так 17 апреля 2012г. попыталась сорвать очередную конференцию ВО ЖНПР, заготовив с несколькими лицами лживую листовку, которую за квартал до места проведения конференции раздавали её участникам. Не являясь членом ВО ЖНПР, без разрешения проникла на конференцию и попыталась через несколько своих приближённых, разместившихся специально в разных местах зала для создания шума, не-

довольства и т.д., сорвать конференцию. Руководство и члены ВО ЖНПР, разобравшиеся в происках Маныловой, не позволили ей сорвать конференцию.

Несмотря на тотальную ложь, 90% участников конференции не поддержало действия Маныловой по расколу организации. Не добившись раскола организации на конференции, Манылова пошла другим путём – создала организацию «Вятка Плюс», лживым, клеветническим путём втянув часть реабилитированных в организацию. В дальнейшем жажда наживы любым путём её подтолкнула на продажу книги по судьбам репрессированных. Создание и издание в типографии этой книги были оплачены по гранту, полученному от правительства Кировской области. Несмотря на это Манылова начала продавать эти книги по 500 руб. за шт., но книги были оплачены государством, и она не имела права их продавать – могла только бесплатно раздавать людям, проявившим интерес к книге.

**РЕАБИЛИТИРОВАННЫЕ:  
Н. ПРОЗОРОВ,  
Ю. КУЗНЕЦОВ**

### ВЕСТИ ИЗ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. «СПАСИБО ВАМ, ЗА ВАШУ СТОЙКОСТЬ!»

30 октября 2015 года в Центре досуга «Родина» состоялось мероприятие посвящённое Дню памяти жертв политических репрессий.

В фойе кинотеатра прошла выставка "Большой террор на Урале".

В экспозиции были представлены документы периода 1937-1938 годов, свидетельствующие о репрессиях на Среднем Урале – фотографии репрессированных и выписки из их личных дел. На стендах, посетители выставки, могли увидеть знаковые имена и лица, таких исторических персонажей, как Малиновская Татьяна Петровна, балерина Свердловского театра музыкальной комедии или Шалва Степанович Окуджава (сидел в Нижнем Тагиле), отец известного российского барда. Наиболее узнаваемым для серовчан стало имя Ивана Дмитриевича Кабакова, в честь которого, в январе 1934 года, наш город был переименован в Кабаковск. Иван Дмитриевич был советским государственным и партийным деятелем. Считался популярным и авторитетным руководителем, был органи-

затором строительства на Урале крупных промышленных предприятий. Работал некоторое время директором Metallургического завода, затем был переведён в Свердловский обком партии. В 1937 году был исключён из партии и вскоре арестован, в октябре того же года – расстрелян.

Целью выставки являлось как можно более подробно рассказать о трагическом периоде в жизни нашего государства и о судьбах людей в стране и на Урале.

На сегодняшний день в Серовском и Сосьвинском городских округах проживает 772 человека, подвергшихся политическим репрессиям. В зале досугового центра собралось почти 200 человек. Перед присутствующими выступила председатель Серовской организации жертв политических репрессий

Нина Васильевна Анищенкова. Она поприветствовала соратников с Днём памяти, сказала, что «семьи репрессированных дружат между собой поколениями не один десяток лет, многие стали родными друг другу».

Нина Васильевна рассказала о судьбе бывшего директора нашего Metallургического завода Ивана Дмитриевича Кабакова, о судьбе отца нашего знаменитого барда Булата Окуджавы. Председатель Серовской организации жертв политических репрессий выразила благодарность депутату Законодательного Собрания Свердловской области Сергею Михайловичу Семеновых, депутатам Серовского городского округа Марии Владимировне Семеновых и Людмиле Николаевне Рагозиной за постоянную поддержку и помощь в проведении различных мероприятий...

В настоящее время, государством разработаны социальный закон и меры социальной поддержки, которые, на территории нашего городского округа реализуются в полном объёме. Кроме основных мер социальной поддержки относится, ежемесячная компенсация проезда в размере 400 рублей...

**ДАРЬЯ БУЧИК**

Извлечение из статьи газеты «Новая плюс Серов ТВ» №43 от 5.11.2015 г.